
Skapa växtodlingsplan 

Allmänt Har du gjort din EU ansökan på SAM Internet kan du hämta dina 
fältuppgifter därifrån och läsa in i Näsgård både skiftes- och 
kartuppgifter.  

Hämta från SAM Internet 

Allmänt Det skall finnas uppgifter i SAM Internet för att du skall kunna hämta 
ner data.  

 

Du loggar in på SAM Internet med 
din normala inloggning. 
I listen väljer du Import/Export 

 
 

I nästa bild väljer du  
1. Ansökan med geografiskt 

data 
2. och därefter Hämta fil  

 
 

Filen laddas ned till dator och 
Hämtade filer.  
Filen heter normalt sami_export_ 
följt av ditt SAM kundnummer och 
årtalet 

 

Läs in fil i Näsgård Mark 

Förutsättningar I Jordbruksverkets krav på växtodlingsplan skall eventuellt 
förfruktsvärde ingå i beräkningen för gödselbehov. 
För att du skall kunna ange förfrukter till årets gröda skall alla fält vara 
skapade även på föregående år. Det enklaste sättet att skapa fälten är 
att läsa in årets SAM fil på föregående år. 

 

I Näsgård Mark väljer du VO-Plan, 
SAM Import. 
 
Obs. Vo-planen skall vara stängd. 
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Leta upp filen som du sparat och 

markera denna, Välj därefter OK 

 

 
 

En lista visas med dina fält-
uppgifter. 

1. Ändra årtalet till 
föregående år. 

2. Välj om du vill importera 
årets grödor även till förra 
året eller inte 

3. Om du tar bort bocken för 
att konvertera grödor 
importeras fälten utan 
gröda och du får själv 
ange grödan för 
föregående år. Om du har 
flera fält som hade samma 
gröda föregående år som 
aktuellt år, t.ex. slåttervall 
importerar du även 
grödorna. 

4. Välj Import  

 

 

Nu skall du 
1. Öppna föregående års vo-

plan 
2. Och ange föregående års 

gröda på respektive fält. 
Stäng vo-planen när du är klar. 
 
OBS. Vid importen konverteras 
SAMs grödkoder till en Näsgård 
gröda, t.ex. Höstvete (grödkod 4) 
blir till Näsgård gröda Höstvete 
bröd. Om du odlar Höstvete foder 
måste du själv ändra detta efter 
importen.  
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Nu skall du importera fältet från 
SAM filen till det aktuella året. 
Välj VO-Plan, SAM Import. 
 
Obs. Vo-planen skall vara stängd. 

 
 

Leta upp filen som du sparat och 

markera denna, Välj därefter OK 

 

 
 

Se nu till att importen sker till 
aktuellt år och välj importera 

 
 

När du nu öppnar Vo-planen för 
aktuellt år visas 

1. Fältets förfrukt 
2. Och årets gröda 
3. Skulle inte förfrukten visas 

kan du välja förfruktsfät i i 
kolumnen. 
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Läs in karta från SAM internet exportfil 

För att importera SAM filen 
(samma fil som innehöll 
fältuppgifter) väljer du Data och 
Import 

 
 

Leta upp filen och markera den 
och välj därefter Öppna 

 
 

I Importrutan rekommenderar vi att 
skriva följande: 
 
 

1. Skördeår = programmet 
känner själv av vilken år 
som kartan i SAM 
exportfilen tillhör men du 
kan här välja att importera 
kartan till ett annat år. 

2. Jobbkod = Areal (då 
kartan visar arealuppgifter) 

3. Jobbbeskrivning = 
Växtodlingsplan (då kartan 
hämtar uppgifter ifrån 
växtodlingsplanen) 

Godkänn med OK 

 

 

Ett besked visas hur många fält 
som importerats.  
Godkänn med OK 
 
Kartan är nu importerad 
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För att öppna kartan väljer du  
1. Jobb-översikt.  
2. Här markerar du raden 

med kartan 
3. Den karta som du vill skall 

visas automatisk när du 
skiftar mellan år och i 
Näsgård MOBILE 
markerar du som aktiv.  

4. Och öppnar denna med 
Godkänn/välj 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


